# 有一种心情叫"高考结束了"



6月9日,漳州一中西湖校区,结束最后一门考试的高考考生开心地走出考场。陈雄 摄

### 警察哥哥的后背,真暖"

考牛腿部受伤 民警暖心背起



本报讯(记者 李润 通讯员 翟嘉 王颖 文/图)6月8日17时15分, 正值倾盆大雨,厦门双十中学漳州校 区考点考生小裘(化名)因腿部受伤拄 着拐杖从考场缓慢走出。

此时,正在执勤的市公安局角美 派出所民警看到他,来不及穿上雨 衣,立刻上前主动将考生背起,嘴里 边念叨着,"来,我背你过去,别担 心。"另一名民警看见二人冒雨行走, 火速上前帮忙接过拐杖,一同将小裘 送上校车(左图)。"警察哥哥的后背, 真暖。"小裘心里暖暖的,笑着说:"谢 谢警察哥哥们!"一份及时的守护,一 声炙热的答谢,不知不觉驱散了雨天 的湿冷,也温暖了这座城。

本报讯(记者 王心如 通 讯员 方晓义 余可心 文图) 2022年高考正式落下帷幕。为 了这三天的人生大考,漳州电 信以实际行动全力保障护航, 助力考生金榜题名,圆梦青春。

漳

州

信

高

式

员

漳州电信提前谋划保障工 作,组建市县两级多部门骨干 人员构成的高考高招网络重保 团队,制定并启动通信保障应 急预案。在考前全面开展清网 排障工作,对全市13家考务机 构、22个考点进行细致的现场 巡检、隐患排查和系统核对,并 将15条教育考试院高考高招 重保电路纳入重点监控清单, 落实7×24小时不间断监控,确 保网络通信"零故障"。同时,联 合属地教育局完成多场省市县 高考视频会议联调测试,保障 会议系统健壮性。高考期间恰 逢主汛期,团队成员每日对重 保线路进行重点盯防,及时发 现潜在风险隐患,保障通信畅 通无阻。在全市电信营业厅"爱 心翼站"内,还向广大学子及家 长们免费提供进厅休息、矿泉 水、饮料、消毒药品、手机充电、 打印复印等暖心服务

此外,各考点开启无线信号干扰器, 定程度上影响考点区域及周边用户手机的 正常通信。为取得用户的谅解与支持,漳州 电信提前做好宣传工作,利用公益短信、微



#### 青少年儿童心理问题趋隐蔽化、低龄化——

# 孩子,如何才能更懂你

孩子看着乖巧文静,也有心理 问题?孩子才两三岁,也有心理问 题?不少家长感慨,越来越不懂孩子 了。孩子心理出了问题,怎么办?

最近一段时间,不少家长带着 孩子走进这个明亮的房间里,汽车、 玩偶、积木等玩具琳琅满目,孩子们 任意挑选,在沙盘上摆出自己设计 的场景。心理咨询师根据孩子的作 品来探索他们的内心世界,让他们 在沙盘游戏中敞开心扉,在互动和 交流中逐步弥合心灵的伤口。

这是位于市校外未成年人心理 健康辅导中心的"沙盘游戏辅导 室"。中心副主任郭子杰介绍,中心 成立至今近两年,接待的青少年儿 童心理咨询案例已达上千例。这其 中,折射出不少值得思考的家庭问 题和社会现象。

#### 孩子情绪变化 需要您多一些积极关注

不久前,一名焦虑的母亲来到 中心咨询,她看到女儿手腕上经常 出现深红色的印记,问她怎么弄的, 就是不说,直到家长偷看了女儿的 日记才知道她有自残倾向,经常通 过自虐动作发泄情绪,在夜深人静

的时候还会偷偷躲在被窝里哭…… 心理咨询师陈丽华说,这位母 亲所说的孩子的心理问题,是典型 的内隐性障碍。过去未成年人的问 题往往较为显而易见:打架斗殴、逃 课上网、故意捣乱等外显型的麻烦



睡眠障碍或者长期失眠。 那么,如何辨别自己的孩子是 否存在心理健康问题呢?陈丽华说, 情绪是信号。儿童青少年在出现心 理问题前,都会出现情绪问题,比如 焦虑焦躁、少言寡语、闷闷不乐等, 此时就应该开始密切关注。如果呈 现出的状态严重,就需要到专业机 构就诊,医生会根据患病程度,为其

提供心理帮助或药物治疗。 陈丽华说,轻松愉快、温馨美好 的家庭环境,能够给孩子带来愉悦舒 适、温暖快乐,从而促进孩子健康心 理的形成。"研究表明,好的家庭氛围 培养出来的孩子,在遇到各类问题或 挫折时,都能够积极面对、主动解决, 会第一时间跟父母沟通,不会通过逃 避、自我伤害等极端方式处理。"

#### 幼儿心理成长 也需您协助铺上温暖底色

"来中心咨询的孩子大部分是 读小学中学的,幼儿园的较少。但 不意味着婴幼儿就不存在心理问 题。"中心副主任郭少杰说,中小学 出现心理问题的孩子,恰恰是在婴 幼儿时期就已经出现苗头,只不过 家长太粗心,或者家长对幼儿的包 容度较高,容易把"问题"归结为:

"老师,我儿子整天被幼儿园老 师投诉,说他坐不住,上课总是莫名 其妙站起来或者走来走去,怎么批 一老师, 我儿士划仕り 班了,居然还在学校尿裤子,实在是 太丢人了。""老师,我女儿今年上大 班,最近总是突然在半夜三更坐起 来大哭,连续好一阵了。"……心理 咨询师高莉说,幼儿心理问题看似 形式各样,但本质原因其实是相似 的。"越是'高要求、高保护、低回应' 的家庭教育方式,其子女往往越容 易出现心理问题。"高莉分析,"高要 求"即父母望子成龙望女成凤心切, 希望孩子既要学习好、习惯好,又能 听话乖巧懂事;"高保护"即过度保 护孩子,包办代替孩子的一切事物, 不允许孩子受到一点挫折和伤害; "低回应"即缺乏陪伴、倾听、沟通与 理解,对于孩子的诉求不予理睬和 反馈。"孩子的心理健康,取决于父 母健康的人格和稳定的情绪。当孩 子出了问题,实际上是整个家庭出

现了问题。" "冰冻三尺,非一日之寒。孩子 的心理问题,也并非一朝一夕产生 的。"郭子杰说,要塑造孩子良好的 心理,必须从幼儿开始重视。以各级 学校为主阵地,以家庭为基础,市校 外未成年人心理健康辅导中心为平 台,增强心理健康服务的针对性和 实效性,才能促进未成年人身心健 康全面发展。

○记者 李 润 文/供图

# 刷单也是做公益?

女子因此被骗1万余元

本报讯(记者 李立平)披着"公益" 的外衣,其实本质还是刷单。6月8日,云 霄的张女士报警,称其在刷单操作时被 人骗了18000元。原来,对方声称刷单也 是做公益,深陷其中的张女士直到民警 上门劝阻才知道被骗了,遂报警。

6月6日,张女士刷抖音时被一陌 生账号拉入到刷单群,她点击群里发 布的链接下载刷单APP。张女士下载 并注册"安慕希"APP会员,一个昵称 为"安慕希公益客服薇琪"的人主动联 系她刷单。对方向张女士声称刷单也 是做公益,让张女士放松警惕。张女士 刚开始刷单时获得对方的返利,并提 现到自己的银行卡。尝到甜头的张女 士想获得更多的返利,她被对方引导 进行刷三联单操作。她先后三次向对 方账号转入18000元,并完成了三次 刷单操作。经过这一番操作后,张女士 的"安慕希"APP账号内的本金和返利

共计24061元。当张女士想提现时,系 统提示她的账户被限额无法提现。对 方称想要提现必须再进行三次刷单操 作,需分三次向对方账户转入43000 元。急于提现的张女士已经深陷骗子 圈套无法自拔。就在这时,漳州市反诈 骗中心接到张女士疑似遭遇电信网络 诈骗的预警,立即拨打电话对张女士 进行劝阻,极力劝说她千万不要进行 转账汇款等操作。但深陷其中的张女 士对预警电话并不是很相信,反诈民 警立即下发紧急预警指令指派辖区民 警上门劝阻。民警上门后向张女士科 普刷单诈骗的套路,经过民警一番苦 口婆心劝说后,张女士如梦初醒,意识 到自己是真的被诈骗了,停止了操作, 避免更大的经济损失。

### 反诈骗漳州在行动

## 骑电动车闯红灯被撞飞

交警:电动车负全责!

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 陈 衍芬)"宁等三分,莫抢一秒。"这话说 的可不仅仅是机动车,同样适用非机 动车及行人。可是现实中,不少非机动 车事故,都是由于非机动车骑行人心 存侥幸闯红灯导致的。

6月8日, 芗城交警大队辖区就发 生一起因电动自行车闯红灯引发的交 通事故。当天10时50分许,陈某甲驾 驶的小型轿车沿着新华路由南往北方 向行驶,当时直行方向是绿灯,陈某甲 正准备通过新华路岔口路段时,陈某 乙驾驶的电动车突然从左侧路口驶 出,让陈某甲猝不及防,直接撞上了陈 某乙。所幸的是,陈某甲驾车通过路口

时速度不快。发生碰撞后,陈某乙只是 轻微摔伤,并无大碍。

事故发生后, 芗城交警大队民警 很快赶到事故现场。通过调取监控发 现,陈某乙骑电动车不按规定车道行 驶及闯红灯横穿马路的违法行为,且 陈某乙也并未佩戴安全头盔。为此,民 警不仅对陈某乙开出了不按规定车道 行驶及闯红灯与未佩戴头盔的处罚, 同时认定陈某乙负此次事故的全部责

任,负责对损坏的小轿车进行赔偿。 电动车撞坏了,自己被撞受伤了, 还要赔偿轿车的修理费,陈某乙可谓 "赔了夫人又折兵",为自己的"骑车闯 红灯"付出了不小的代价。

# 偷电线当废品卖 买卖双方均获刑

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 郑 晓静 方棋梓)男子盗取电线卖钱,回 收站老板大胆收购,最终两人皆获刑。 6月2日,经龙海区人民检察院提起公 诉,被告人谢某因犯盗窃罪被判处有 期徒刑二年五个月,并处罚金人民币 一万五千元;被告人郑某因犯掩饰、隐 瞒犯罪所得罪被判处有期徒刑三年, 缓刑四年,并处罚金人民币一万元。

2022年1月14日上午,高新区南 江滨路丹州村路段的管理员要给该段 路绿化浇水时,发现浇水设备没有电, 经查发现箱式变压器与配电箱之间的 电缆线被人剪断偷走。原来是被告人谢 某为谋利,于2021年10月至2022年1 月间先后13次到南江滨路盗走被害单 位埋在地下的用于绿化带喷水的电缆 线,再将电缆线的铜芯线剥出来拿去固 定的废品回收站卖给被告人郑某以换

取钱财。被告人郑某虽察觉到这些品相 良好铜芯线可能是盗窃而来的,但为获 利仍心存侥幸多次收购谢某送来的铜 芯线。经鉴定,被盗的电缆线共计长430 米,价值人民币44255元。案发后,被告 人谢某、郑某皆能如实供述自己的罪行 并自愿认罪认罚,同时郑某还积极补偿 被害单位经济损失。

检察官释法:本案中,被告人谢某 以非法占有为目的,多次秘密窃取他人 财物,价值人民币44255元,数额较大, 其行为已触犯了《中华人民共和国刑 法》第二百六十四条的规定,应当以盗 窃罪追究其刑事责任。被告人郑某明知 是犯罪所得的赃物仍13次予以收购,情 节严重,其行为触犯了《中华人民共和 国刑法》第三百一十二条第一款,应当 以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究其刑事责

# 暖心关怀 专业照护

正兴养护院精心护理渐冻症患者获点赞

刘阿伯今年60岁,福建三明某县 人,身体一向康健的他竟于多年前出 现双臂上肢无力、吞咽困难等多种不 良症状,后被确诊为肌萎缩侧索硬化 症(ALS),伴有肺部感染、呼吸衰竭、 Ⅱ型糖尿病等多种疾病。肌萎缩侧索 硬化(ALS)也叫运动神经元病,是一 种罕见的神经系统疾病,也被称为渐 冻症,人群的发病率大约为十万分之 四。它是由运动神经元损伤导致患者 逐渐加重,表现为肌萎缩、肌无力,后 期出现咽肌萎缩,无法发音,以致丧 失语言能力。患者被禁锢于病榻,但 意识清楚,所以又被形象地称为渐冻 症人。一般来说,中老年患者的生存 期在3-5年左右。

刘阿伯的病势汹汹,出现了呼吸 困难等症状。当地医院给予气管切 开、呼吸机辅助呼吸、抗感染、化痰等 对症处理,刘阿伯的病情得到控制, 但此后需长期依靠呼吸机辅助呼吸。 子女因工作原因无法时刻照顾父亲, 但是又想让父亲得到专业的照料,便

萌生寻找护理院的想法。经多方打 听,刘阿伯的家属慕名来到漳州正兴 养护院咨询,现场查看院内呼吸机、 纤支镜等医疗设备、环境及人员配 备,发现这正是他们一直在寻找的理 想养护院,遂决定转院。

去年12月31日,跨越200多公 里,刘阿伯在医护人员的护送下从三 明某医院转运到漳州正兴养护院。在 该院的精心护理下,刘阿伯的身体状 况保持平稳。暖心的关怀,专业的照 护,稳定的病情,让阿伯一家十分欣 喜。今年3月底以来,养护院为严格 做好疫情防控工作,实施封闭管理达 40天,尽管刘阿伯的家属无法进来探 视,但该院医护养团队一如既往地精 心调护与陪伴,让阿伯感受到家一般 的温暖。养护院解封后,刘阿伯的家 属前来探视,惊喜地发现阿伯精神状 态很好,病情稳定,他们很感激也很 满意,对漳州正兴养护院的治疗和护 理水平赞不绝口,还特意赠送一面锦 旗以表感激之情。 (郑 新)

# 交房公告

#### 尊敬的融信·鹭西郡(备案名:融信澜天小区)业主:

衷心感谢您购买我公司开发的融信·鹭西郡(备案 名:融信澜天小区)项目。我公司兹定于2022年6月17日-2022年6月19日集中办理住宅、商业、地下停车位交接手 续,具体交房时间以我公司寄发的《接收通知书》为准。届 时请您携带相关资料到漳州市长泰区银泰路39号融信•

鹭西郡办理交付手续。 咨询电话:0596-6955777 0596-8323909

长泰融航房地产开发有限公司

2022年6月10日

#### 尊敬的漳州角美美福一品业主:

因漳州角美美福一品项目已进入尾声,为尽可能保障您在本小 区内有车位可用,我公司特此友情告知您:若您有停车位需求但还未 在本小区购买的,请您务必于2022年7月10日前到角美美福一品售 楼中心选购本小区内的车位。逾期仍未购买的,视为您放弃购买车 位,我公司将依据《商品房买卖合同》的约定对剩余车位依法处理。

特此公告,请知悉! 咨询电话:0596-6803888

漳州美福置业有限公司 2022年06月10日

#### 遗失声明

▲黄雪琦不慎遗失漳州职 业技术学院经济管理学院 2019级会计专业(1)班学生 证,证号:1905012133号,声明

作废。 ▲诏安县张文桢、张翠萍夫 妇不慎遗失第一孩儿(张浩榆) 出生医学证明,证号: Q350605478,声明作废。

▲东山县人民法院李福生 不慎遗失工作证,证号:1051,发 证日期:2014年6月1日,现声明 作废。

▲父亲沈汉钦、母亲方雪芹 不慎遗失第一孩儿沈熠锐的出 生医学证明,出生证编号: P350155692,现声明作废。

▲父亲沈汉钦、母亲方雪芹 作废。 不慎遗失第二孩儿沈熠轩的出 Q350587262,现声明作废。

不慎遗失龙海市市场监督管理 局于2014年1月28日核发的营 业执照正副本,统一社会信用 现声明作废。

▲父亲田定楚、母亲江 秀丹不慎遗失第二孩儿田 佳丽的出生医学证明,出生 证编号: P350078504, 现声明

▲父亲颜祝福、母亲杨 生医学证明,出生证编号: 丽娥不慎遗失第一孩子颜 崇扬的出生医学证明,出生 ▲龙海市紫泥亚分日杂店 证编号:T350315781,现声明

▲黄家春、郭梅英夫妇不慎 遗失第一孩儿(黄有锋)出生医 代码:92350681MA312RP58F, 学证明,证号:H350402864,声明 作废。